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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Klaus Adelt, Stefan Schuster, Inge Aures, Natascha Koh-
nen, Markus Rinderspacher, Florian von Brunn, Annette Karl, Arif Taşdelen, Horst 
Arnold, Ruth Müller, Alexandra Hiersemann, Christian Flisek, Harald Güller SPD 

Drs. 18/1076, 18/2020 

Berichtsantrag zu den Planungen der Staatsregierung beim ÖPNV (365-Euro-Ti-
cket, MVV-Zuschuss u. a.) 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag schriftlich über ihre aktuellen Pla-
nungen im Bereich des ÖPNV zu berichten. 

Dabei ist insbesondere auf folgende Punkte einzugehen: 

─ Wie wird die Einführung eines 365-Euro-Tickets geplant? Welche Berücksichtigung 
soll dabei der ländliche Raum finden? Mit welchen Kosten rechnet die Staatsregie-
rung für die Einführung eines 365-Euro-Tickets? Mit welchen verkehrspolitischen 
Auswirkungen rechnet die Staatsregierung durch die Einführung? Welche konkre-
ten Überlegungen gibt es in Bezug auf den Zeitpunkt der Einführung? Inwiefern 
sollen soziale Kriterien Berücksichtigung finden? 

─ Wird der Zuschuss, den der Freistaat Bayern dem MVV im Rahmen der Tarifreform 
Ende 2018 zugesichert hat, auch anderen Verkehrsverbünden gewährt? Falls nein, 
warum nicht? 

─ Gibt es konkrete Planungen, den ÖPNV in Bayern kostenlos auszugestalten? Falls 
ja, welche? 

─ Welche konkreten Maßnahmen werden derzeit ergriffen und angedacht, um die 
Barrierefreiheit des ÖPNV voranzutreiben? 

─ Welche konkreten Maßnahmen werden derzeit ergriffen und angedacht, um ein ein-
heitliches bayernweites elektronisches Ticket einzuführen? 

─ Welche neuen Angebote für Jugendliche und Schülerinnen und Schüler sind ge-
plant? 

─ Wie unterstützt die Staatsregierung Kommunen beim Beitritt zu einem Verkehrsver-
bund? Sind hier weitere, auch finanzielle Unterstützungen (z. B. Übernahme von 
Beitrittskosten), möglich bzw. beabsichtigt? 

─ Welche Haltung haben die Kommunen zu den ÖPNV-Plänen der Staatsregierung? 

─ Welche Strategie verfolgt die Staatsregierung beim ÖPNV kurz-, mittel- und lang-
fristig? 
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Die Präsidentin  

I.V. 

Dr. Wolfgang Heubisch 

VI. Vizepräsident 

 


